INTEGER PROGRAMMING
Adalah program linier dimana variable keputusannya berbentuk bilangan bulat.
Contoh :

Sebuah perusahaan memproduksi meja dan kursi dengan keuntungan masing-masing Rp 8000,- dan Rp 5000,- . Kayu yang tersedia 45 m3 per hari dan tenaga kerja yang tersedia tidak lebih dari 6 orang per hari. Satu unit meja membutuhkan 1 orang dan 9 m3 kayu, sedangkan satu unit kursi membutuhkan 1 orang dan 5 m3 kayu. Berapa keuntungan maksimum yang dapat diperoleh ?
Model matematika dari persoalan tersebut adalah :

Maks Z = 8x1 + 5x2
                  x1 +   x2  ≤  6

                9x1 + 5x2  ≤  45
                      x1 , x2 ≥  0
Dengan solusi grafis didapat :
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Nilai optimum persoalan tersebut berada di titik C dengan nilai 
Z = 165/4 = 41,25

x1 = 15/4 = 3,75 (banyaknya meja yang di produksi)
x2 = 9/4 = 2,25 (banyaknya kursi yang di produksi)

Nilai x1 dan x2 bukanlah bilangan bulat yang dapat digunakan untuk mengukur banyaknya meja dan kusi yang diproduksi. Selanjutnya solusi optimal tersebut dikatakan sebagai subpersoalan 1. Selanjutnya secara sembarang pilih variable yang berharga pecahan pada solusi optimal tersebut. Misalkan kita memilih x1. Sekarang perhatikan bahwa setiap titik pada daerah fisibel akan berharga x1 ≤ 3 atau x1 ≥ 4. Dengan demikian lakukan pencabangan pada variable x1 dan bentuklah 2 subpersoalan tambahan sebagai berikut :
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Subpersoalan 2 dapat menjadi calon solusi karena kedua variable bernilai bilangan bulat, tetapi pada subpersoalan 3 nilai x2 masih bernilai pecahan sehingga akan dibuat lagi 2 subpersoalan baru yaitu nilai x2 ≤ 1 dan x2 ≥ 2.
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Subpersoalan 5 merupakan subpersoalan yg tidak fisibel karena berada di luar daerah fisibel subpersoalan asalnya (subpersoalan 3)
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Pada subpersoalan 4 nilai x1 masih bernilai pecahan sehingga akan dibuat lagi 2 subpersoalan baru yaitu nilai x1 ≤ 4 dan x1 ≥ 5.
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Kedua subpersoalan memberikan nilai x1 dan x2 bilangan bulat, sehingga keduanya bisa dijadikan sebagai calon solusi. Dengan demikian, penyelesaian persoalan ini memberikan 3 calon solusi yaitu sub persoalan 2 (Z = 39) , subpersoalan 6 (Z = 37), dan subpersoalan 7 (Z = 40). Dari ketiga subpersoalan tersebut yang memberikan nilai Z paling optimal adalah subpersoalan 7. Dapat disimpulkan bahwa perusahaan tersebut akan mendapat keuntungan maksimum Rp 40.000,- jika memproduksi meja sebanyak 5 buah dan tidak memproduksi kursi.
Latihan

Pemilik toko jual beli mesin merencanakan untuk mengadakan perluasan dengan membeli beberapa mesin baru, yaitu mesin pencetak dan mesin bubut. Pemilik mengestimasikan bahwa tiap mesin cetak akan menaikkan keuntungan sebesar $ 100 per hari dan tiap mesin bubut akan menaikkan keuntungan sebesar $ 150 per hari. Banyaknya mesin yang dapat dibeli dibatasi dengan biaya mesin dan tersedianya ruang dalam toko, yang ditunjukkan dalam table berikut :
	
	Luas tempat (ft2)
	Harga beli ($)

	Mesin cetak
	15
	8.000

	Bubut
	30
	4.000

	Tersedia
	200
	40.000


Pemilik ingin mengetahui berapa banyak tiap jenis mesin dapat dibeli untuk memaksimumkan kenaikan keuntungan per hari?
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